

# Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 126 (7540) | Воскресенье, 23 июня 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Пятилетний план Российской Федерации

**В ЧЕРА** в Кремле началась работа VII сессии Верховного Совета Российской Социалистической Федеративной Союзной Республики. Союзом кончилось Российской Федерации, простирающейся от Балтики до Тихого океана и занимающей более трех четвертей территории Советского Союза, в сердце нашей Родины — в древнем Кремле — собрались избранные великого русского народа. Они собрались, чтобы обсудить и утвердить пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства своей Федерации, чтобы утвердить государственный бюджет первого года новой пятилетки.

Большие и славные дела предстоит народам Российской Федерации в нынешней пятилетке! За пять лет она должна полностью восстановить районы, пострадавшие от немецкой оккупации, достигнуть довоенного уровня развития промышленности и сельского хозяйства, а затем превзойти этот уровень в значительных размерах. Пятилетний план предусматривает в первую очередь восстановление и дальнейшее развитие тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, подъем сельского хозяйства и промышленности, производящей предметы потребления, повышение материального уровня жизни народа, технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, обеспечение высоких темпов социалистического накопления, дальнейшее повышение обороноспособности Советского Союза.

Вчера на заседании Верховного Совета РСФСР председатель Госплана РСФСР привел цифры, которые были с глубоким удовлетворением и патристическою гордостью восприняты депутатами и, вне всякого сомнения, так же будут восприняты всеми народами Российской Федерации.

В 1950 году производство чугуна возрастет по РСФСР на 66 проц. по сравнению с довоенным уровнем, выплавка стали увеличится на 67 проц., добыча угля и нефти возрастет вдвое, производство электроэнергии — на 85 проц. В 1949 года увеличится производство металлургических сталей в 3,1 раза — производство автомобильной в 3,9 раза — выпуск тракторов. В течение пятилетия будут построены и введены в действие 13 доменных печей, 35 прокатных станов, большое количество сталеплавильных агрегатов, угольных шахт, электростанций. Значительно повысится довоенный уровень производства товаров широкого потребления и пищевых продуктов. Общий объем капитальных работ по РСФСР составит за пятилетку на 145 миллиардов рублей больше, чем объем капитальных работ по всему Советскому Союзу в третьей пятилетке.

Наряду с дальнейшим развитием старых промышленных районов в нынешней пятилетке будут осваиваться новые районы с их богатыми природными ресурсами. Советский строй, социалистическая система хозяйства обеспечивают бурное и гармоничное развитие производительных сил страны, правильное использование всех ее богатств в интересах народа. В частности, большое внимание будет уделено хозяйственному и культурному развитию новых территорий, вошедших в состав РСФСР — области Кемерово, Южно-Сахалинской области и района Пензы (Пенгама).

Развитие крупной промышленности, непрерывное повышение удельного веса тяжелой индустрии во всей экономике страны в условиях советского строя не только не исключает, а, напротив, предполагает всемерное развитие местной промышленности и промысловой кооперации. К концу пятилетки они будут выпускать товаров широкого потребления для нужд населения на 54 проц. больше, чем в довоенном 1940 году.

Большие и ответственные задачи наложены пятилетним планом в области сельского хозяйства. Значительно расширятся посевные площади зерновых, технических и в особенности кормовых культур. Намечен серьезный рост урожайности всех сельскохозяйственных культур, что требует напряженной работы колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, местных Советов, научных учреждений по внедрению в практику сельскохозяйственного производства новейших достижений агрономической науки и опыта передовиков социалистического земледелия.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР ярко отражает сталинскую заботу коммунистической партии и советского правительства о повышении материального и культурного уровня жизни народа. Значительно увеличится по республике государственный жилой фонд — объем капитальных работ по жилищному строительству местных Советов вчетверо превысит объем этих работ в третьей пятилетке. Осуществление этого

строительства и большие работы по капитальному ремонту жилого фонда позволят значительно улучшить жилищные условия трудящихся. Многие намерены сделать в области коммунального хозяйства, городского транспорта, благоустройства городов и сел. Прудомыслено дальнейшее увеличение сети школ, детских учреждений, клубов, театров и других очагов культуры. На 28 процентов по сравнению с довоенным 1940 годом возрастет объем товарооборота.

Особое внимание уделено в пятилетнем плане восстановлению хозяйства в районах, подвергшихся немецкой оккупации. Вред нанес огромный ущерб раду районов Российской Федерации — этот ущерб оценивается суммой в 249 миллиардов рублей. Возрождение этих районов началось еще во время войны. Но то, что сделано — это лишь меньшая часть того, что предстоит сделать. Наметки пятилетнего плана красноречиво говорят о силе и могуществе советского строя. Только нашему социалистическому государству по плечу такие задачи, как возродить в течение короткого срока города и села, разрушенные самым варварским нашествием, какое только знала история человечества!

За пять лет в районах РСФСР, подвергшихся оккупации, будут осуществлены капитальные работы на 34,600 миллионов рублей. Это значит, что будут введены в действие: 2,643 тыс. квадратных метров жилой площади местных Советов, школы на 342 тысячи мест, больницы на 19 тысяч коек, в сельских местностях будут построены 403 тысячи жилых домов для колхозников. Пятилетний план предусматривает полное восстановление горюсти нашей страны — г. Ленинград, как крупнейшего индустриального и культурного центра страны, восстановление жилищного и коммунального хозяйства таких старых русских городов, как Калининград, Ростов-на-Дону, Краснодар, Новороссийск, Ставрополь, Севастополь, Симферополь, Воронеж, Орел, Курск, Калинин, Великие Луки, Брянск, Смоленск, Псков, Новгород, Вязьма и другие. Эти города, превращенные немецко-фашистскими захватчиками в руины, воспрянут, как сказочный феникс из пепла, еще более красивыми и благоустроенными, чем были прежде!

Следует подчеркнуть, что выполнение пятилетнего плана требует всемерного развития инициативы и самостоятельности местных Советов, местных хозяйственных организаций, требует напряженного и самоотверженного труда всех рабочих, колхозников, интеллигенции. Чтобы успешно выполнить пятилетний план, надо издать в день выполнять текущие хозяйственные задачи, выполнять планы по каждой области, району, предприятию, колхозу. Как ручей сливаются в могучую реку, так усилия каждого коллектива трудящихся, усилия каждого советского человека сливаются в могучий всепобеждающий труд миллионов, во всемогущую борьбу за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки!

В этой борьбе народы РСФСР, как и во всем, должны показать и покажут пример организованности и трудового энтузиазма. Русский народ проявил себя в Великой Отечественной войне, как руководящая сила Советского Союза. Искренний, стойкий характер и терпение русского народа, его безграничное доверие партии и правительству были вдохновляющим примером для всех народов СССР. За это великое доверие товарищ Сталин благодарил русский народ, и русский народ ответил любимому вождю клятвой и впрямь не жалеть сил для блага Родины, для укрепления могущества и умощения славы советской Родины.

В новой пятилетке индустрия Российской Федерации должна дать три четверти промышленной продукции всего Советского Союза.

Колхозы и совхозы РСФСР должны дать в новой пятилетке почти две трети всего валового сбора зерна по Союзу. Чёткие и ответственные задачи! В борьбе за их выполнение великий русский народ вновь покажет себя руководящей силой Советского Союза и учредит за своей федерацией место первой среди равных Советских Социалистических Республик. Под водительством великого и мудрого вождя товарища Сталина народы РСФСР превратят в жизнь пятилетний план восстановления и развития своего хозяйства и тем самым внесут ценнейший вклад во всемогущее дело борьбы за полную победу коммунизма в нашей стране.

Сегодня Верховный Совет РСФСР приступает к обсуждению пятилетнего плана. Пожелаем избранникам великого русского народа успеха в их работе! (Передовая газ. «Правда» за 21 июня 1946 г.)

### Ленинградский хрусталь

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Завод оптического стекла стал экспериментальной базой хрустальной промышленности. Здесь разрабатываются рецепты, создаются образцы новых изделий для массового производства на предприятиях страны.

Во всех странах мира пользуются широкой известностью изделия французского производства Бакарра. Как оказалось, секрет изготовления этого хрусталя состоял в том, что при варке к массе прише-

вался довольно большой процент свинца. Технологи Ленинградского завода оптического стекла не только разгадали этот секрет, но и разработали рецепт изготовления хрусталя ещё более высокого качества.

В последние месяцы наряду с выполнением основной программы завод освоил производство многих изделий — кушанов, бокалов, фруктовых и преточных ваз из ленинградского хрусталя.

Передовая «Правды». Пятилетний план Российской Федерации (1 стр.).

Президиуму Верховного Совета Марийской АССР, Совету Министров Марийской АССР, Марийскому обкому ВКП(б) (1 стр.).

Товарищу Сталину И. В. (1 стр.).

Директору Зуевской ГРЭС тов. Юдину и другим (1 стр.).

Обращение рабочих, специалистов и служащих зерносовхоза «Гигант», Ростовской области (1 стр.).

Посещение Москвы министром электрификации Болгарии г. Т. Костовым (1 стр.).

Заседания Верховного Совета РСФСР (2 стр.).

Письма в редакцию (2 стр.).

О заготовке кормов в колхозах и совхозах края в 1946 году. Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 19 июня 1946 года (3 стр.).

М. Яром и др. Парам — хороший уход (3 стр.).

К. Владимирский. Больше внимания нуждам культурно-просветительных учреждений на селе (3 стр.).

С. Макаров, В. Чиликин. Творческий рост театра (3 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).

Вокруг «Конференции четырёх» (4 стр.).

В союзном совете для Японии (4 стр.).

Предстоящие общинные выборы в советской зоне оккупации Германии (4 стр.).

Член английского парламента о политике Англии по отношению к режиму Франко (4 стр.).

Демонстрации рабочих в Голландии (4 стр.).

Индонезийское агентство об использовании японских солдат Голландией (4 стр.).

Гестаповец и палач — союзник Михайловича (4 стр.).

Шахматный радиоматч СССР — Великобритания (4 стр.).

## Президиуму Верховного Совета Марийской АССР, Совету Министров Марийской АССР, Марийскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Марийской Автономной Советской Социалистической Республики в день 25-летия Марийской Советской Республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла марийскому народу путь к созданию своей советской государственности, дала возможность осуществить его вековые мечты об освобождении от гнета помещиков, капиталистов и царских вельмож — колониаторов.

За годы советской власти трудящиеся Марийской АССР с помощью великого русского народа, в братском сотрудничестве с другими народами Российской Федерации ликвидировали былую хозяйственную и культурную отсталость республики, добились серьезных успехов в развитии народного хозяйства и культуры.

В Марийской АССР построены десятки социалистических предприятий, заново созданы лесная и деревообрабатывающая промышленность, бумажный комбинат, судостроительная верфь.

Благодаря колхозному строю марийский народ навсегда покинул с нищеты и кулацкой эксплуатации. Колхозное крестьянство республики в годы войны оказало серьезную помощь фронту и стране хлебом, мясом, картофелем. Передовые колхозники Марийской АССР.

## Президиуму Верховного Совета Марийской АССР, Совету Министров Марийской АССР, Марийскому обкому ВКП(б)

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Марийской АССР в двадцатипятилетие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец вековому рабству и национальному угнетению марийского народа, открыла перед ним широкий путь государственного развития и хозяйственно-культурного строительства.

За последние двадцать пять лет трудящиеся Марийской Республики под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа добились больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры, в повышении своего материального благосостояния. Ликвидирована хозяйственная и культурная отсталость марийского народа, Марийская АССР стала республикой сплошной грамотности населения.

В дни Великой Отечественной войны рабочие, колхозники и интеллигенция Марийской Республики своим самоотверженным трудом в тылу и героической борьбой на фронте внесли свой вклад в дело победы Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

Президиум Верховного Совета СССР выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся Марийской Автономной Советской Социалистической Республики под руководством партии Ленина — Сталина беззаветно будут бороться за выполнение и перевыполнение плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, за дальнейший рост хозяйства и культуры своей республики, за укрепление могущества советского социалистического государства.

Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

## Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! В своем приветствии коллективу работников Зуевской электростанции в январе 1944 года по случаю пуска первого турбогенератора мощностью 50 тысяч киловатт Вы поставили перед нами задачу быстрого восстановления энергетических мощностей, которые дадут возможность полностью восстановить наш родной угольно-металлургический Донбасс.

Ваши указания стали повседневной программой нашей работы, и мы вкладывали все свои знания, силу и труд в дело быстрого восстановления Зуевской ГРЭС.

Сегодня коллектив Зуевской ГРЭС Донбассэнерго, Харьковского турбогенераторного завода и Ленинградского завода «Электросила» им. С. М. Кирова с радостью докладывают Вам, наш дорогой вождь и учитель, что 18 июня с.г. введены в эксплуатацию крупнейший турбогенератор мощностью 100 тыс. киловатт и два мощных паровых котла паропроизводительностью по 150 тонн в час каждый.

Трудящиеся республики добились значительных успехов в деле повышения урожайности и развития животноводства.

Трудящиеся республики добились значительных успехов в области культурного строительства. До Октябрьской революции семьдесят тысяч марийской населения было неграмотным. В настоящее время республика стала страной сплошной грамотности. В Марийской АССР работают 768 начальных, семилетних и средних школ, 15 техникумов, три высших учебных заведения, сотни колхозных клубов, библиотек и изб-читален.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Марийской АССР достойно выполнили свой долг перед Родиной. Сыны марийского народа проявили отвагу и мужество на полях сражений, работе, крестьяне и интеллигенция республики самоотверженно трудились на фабриках, заводах, в колхозах.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Марийской АССР будут и впредь неустанно бороться за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры республики, отдадут свои силы на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, на благо нашей советской Отчизны.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

пробуждал коллективом строительной бригады Зуевской ГРЭС, рабочих и ИТР Харьковского турбогенераторного и Ленинградского завода «Электросила» с новой производственной победой — восстановлением и пуском в эксплуатацию турбогенератора мощностью 100 тыс. квт. и двух мощных паровых котлов.

Успешное восстановление Зуевской ГРЭС является основой для выполнения программы восстановления и дальнейшего развития угольно-металлургического Донбасса, намеченной новым пятилетним планом.

Директору Зуевской ГРЭС тов. ЮДИНУ

Главному инженеру Зуевской ГРЭС тов. КОПЕЛЬЯН

Парторгу ЦК ВКП(б) на Зуевской ГРЭС тов. ЛУКАНОВУ

Зам. директора по восстановлению Зуевской ГРЭС тов. ОТЛИВНОМУ

Главному инженеру по восстановлению Зуевской ГРЭС тов. МИКУЛЬЧИКУ

Директору Харьковского турбогенераторного завода тов. НИКИТИНУ

Директору Ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова тов. МУХИНУ

Управляющему Донбассэнерго тов. ДОЛИНЕ

Главному инженеру Донбассэнерго тов. МАРАЛИНУ

Секретарю Харьковского РК КП(б)У тов. СТАРОДУБЦЕВУ

Председателю завкома Зуевской ГРЭС тов. ПЕТРОВИЧ

Комсорму ЦК ВЛКСМ на Зуевской ГРЭС тов. ФИЛИПОВОЙ.

Уверен, что своим самоотверженным трудом коллективы Зуевской ГРЭС, Харьковского турбогенераторного и Ленинградского завода «Электросила» с честью выполнят свой долг и закончат восстановление и пуском в эксплуатацию турбогенератора мощностью 100 тыс. квт. и двух мощных паровых котлов.

Желаю успеха в Вашей дальнейшей работе по завершению восстановления станции и освоению, вводимой в эксплуатацию мощности.

И. СТАЛИН.

## КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СОВХОЗОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, специалистов и служащих зерносовхоза «Гигант», Ростовской области

Дорогие товарищи! Вместе со всем советским крестьянством работников совхозов должны дать стране обилье продуктов потребления.

Совхозы обязаны стать полною образцовыми и культурными хозяйствами. Нам предстоит поднять урожайность всех культур и продуктивность животноводства, повысить выработку на тракторах, комбайнах и других машинах, снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции, восстановить и превзойти довоенный уровень поголовья скота, завершить механизацию полевых работ и основных процессов в животноводстве, создать постоянные, устойчивые кадры рабочих.

Коллектив нашего совхоза с воодушевлением взялся за претворение в жизнь плана первого года сталинской пятилетки. Сев яровой пшеницы и других хлебов культуры проведен в 4 с половиной рабочих дня и закончен 7 апреля.

Все 10 тысяч гектаров ранних паров всажены в апреле и мае, глубина пахоты составляет не менее 20—22 сантиметра, а на трех тысячах гектаров, засеянных озимью, — 25—27 сантиметров. Полностью подготовлены комбайны и другие уборочные машины. Товарищи рабочие, специалисты и служащие совхозов Советского Союза! Мы обращаемся к Вам с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование совхозов за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки.

Вступая в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

**НА 1946 ГОД**

1. Со всей площади зерновых культур в 21 тысячу гектаров зерна в среднем по 100 пудов зерна с гектара.

2. Закончить в текущем году сдachu хлеба государству к 1 сентября. Сталь на государственные склады 1 миллион 750 тысяч пудов зерна, или по 84 пуда с каждого гектара посева зерновых культур.

3. Снизить себестоимость зерна по сравнению с установленным планом на 8 процентов. Добиться, чтобы совхоз произвел в 1946 году в среднем по 5 тысяч пудов зерна на одного рабочего, занятого в полеводстве.

4. В период уборки добиться среднеуточного производительности каждого 15-футового комбайна не менее 200 центнеров зерна.

5. Надоть в среднем по 2,200 литров молока на фуражную корову со стада в 205 голов. Получить по 3 килограмма шерсти с каждой из 8 тысяч овец. Снизить себестоимость молока против производственно-финансового плана на 6 процентов.

6. В полях полного обеспечения хозяйства семенами люцерны и житняка выделит 900 гектаров семеноводческих многолетних трав и получить с них в среднем по 1 центнеру семян с гектара, что даст возможность в 1947 году полностью восстановить травопольный севооборот и в 1948 году иметь требуемые по севообороту 7 тысяч гектаров многолетних трав.

## Посещение Москвы министром электрификации Болгарии г. Т. Костовым

Прибывший в начале июня в Москву вице-премьер и министр электрификации Болгарии г. Т. Костов, во время своего пребывания имел встречи с руководящими лицами советских хозяйственных ведомств с целью выяснения ряда экономический вопросов.

20 июня г. Костов выехал из Москвы в Болгарию

# Заседания Верховного Совета РСФСР

## Информационное сообщение о заседаниях Верховного Совета РСФСР 21 июня 1946 года

Вчера, 21 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось заседание Верховного Совета РСФСР.

Президиумствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов. В порядке дня — обсуждение доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы.

В прениях выступают: депутат Тарасов П. С. (Волоколамский округ, Московская область), председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. Лазутин И. Г., министр жилищно-гражданского строительства РСФСР тов. Иванов В. И., депутат Сарычева М. В. (Загорский округ, Московская область), депутат Цыремпилон Д. П. (Улан-Удвинский округ, Бурят-Монгольская АССР), министр местной топливной промышленности РСФСР тов. Прокофьев А. М., председатель исполкома Архангельского областного Совета депутатов трудящихся тов. Федоров А. Г., депутат Войков И. П. (Калининский городской округ, Калининская область), председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся тов. Соловьев Н. В., министр животноводства РСФСР тов. Рябов Г. Г., председатель Совета Министров Чувашской АССР тов. Матвеев А. М.

В 6 часов вечера, 21 июня состоялось заседание Верховного Совета РСФСР. Президиумствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчеров А. Х.

В порядке дня — обсуждение доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг.

В прениях выступили: Министр коммунального хозяйства РСФСР Манаров В. И., депутат Бушмелов М. Ф. (Молотовский округ, г. Молотово), министр местной промышленности РСФСР тов. Смирнов В. И., депутат Динмухаметов Г. А. (Кукморский округ, Татарская АССР), министр промышленности строительных материалов РСФСР тов. Алкин Д. И., председатель исполкома Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся тов. Бочкарёв А. П., министр просвещения РСФСР тов. Калинин А. Г., председатель исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся тов. Соколов Т. П.

## Утреннее заседание 21 июня 1946 года

21 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце открылось второе заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов, заместители Председателя Верховного Совета РСФСР депутаты А. Х. Тынчеров, М. В. Сарычева, М. З. Мавлютова, П. И. Иванова, С. Н. Гидлев, Н. Г. Табанов.

В правительственных ложах — Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, Министры.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР тов. А. А. Жданов. Верховный Совет РСФСР приступает к обсуждению доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг.

Первым выступает депутат П. С. Тарасов (Московская обл.).

— Закон о новом пятилетнем плане, — говорит тов. Тарасов, — принятый Верховным Советом СССР, является программой победоносного движения СССР по пути, намеченному товарищем Сталиным. Представленный на рассмотрение Верховного Совета РСФСР пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Российской Республики обеспечивает восстановление хозяйства пострадавших районов, достижение довоенного уровня промышленности и сельского хозяйства и превышение этого уровня в значительных размерах.

Депутат Тарасов указывает, что новый пятилетний план ставит большие задачи перед промышленностью и сельским хозяйством Московской области. Объем промышленной продукции предприятий Московской области должен возрасти примерно на 30 процентов.

Огромный размах капитального строительства в Москве и Московской области требует резкого увеличения производства строительных материалов и особенно кирпича.

Депутат Тарасов подкрепляет далее, что большое внимание в пятилетнем плане должно быть уделено добыче местных видов топлива, в частности, торфа и угля.

Тов. Тарасов ходатайствует о дополнительных ассигнованиях на расширение кирпичных заводов и развитие местной топливной промышленности.

Основной задачей сельского хозяйства области в новом пятилетии является дальнейшее укрепление картофелево-овощной и молочно-животноводческой базы, поднятие урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности животноводства.

Тов. Тарасов говорит, что в текущем пятилетии областные организации ставят перед собой задачу полной электрификации сельского хозяйства области. До конца пятилетия намечается построить 600 мелких электростанций, в том числе 400 гидроэлектростанций. Будут электрифицированы все колхозы, совхозы, сельские клубы, а также все жилые дома колхозников.

На трибуне — председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся тов. П. Г. Лазутин.

— Представленный на обсуждение Верховного Совета РСФСР пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Российской Федерации полностью отвечает коренным интересам народа, — заявляет он. — Можно ли сомневаться, что в предстоящем пятилетии великий, талантливый и трудолюбивый русский народ с честью справится с задачами мирного строительства так же, как в годы войны он с честью справился с задачами защиты Родины и разгрома врага, заслужив таким образом высокую оценку товарища Сталина.

Тов. Лазутин говорит, что новый пятилетний план выдвигает перед трудящимися Ленинграда большие и ответственные задачи. Довоенный уровень промышленного производства должен быть достигнут на более высокой технической базе. Уровень производства 1945 года должен быть превзойден ленинградскими предприятиями в три раза.

Тов. Иванов указывает, что созданное в дни войны Министерство жилищно-гражданского строительства, благодаря постоянной помощи партии и правительства, проделало значительную работу. Объем выполненных Министерством строительных работ исчисляется в сумме 950 млн. руб. Однако этот объем работ совершенно недостаточен, он не удовлетворяет быстро растущие требования страны.

В течение пятилетия объем работ в области жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства составит 5,5 млрд. рублей.

Тов. Иванов отмечает, что ещё в ноябре 1945 года, по предложению товарища Сталина, правительство приняло решение о восстановлении 15 крупных городов: Смоленск, Вязьма, Ростов-на-Дону, Исква, Севастополь, Воронеж и др. Министерство принимает все меры, чтобы обеспечить выполнение указаний товарища Сталина о восстановлении жилищно-коммунальных и культурно-бытовых предприятий городов, разрушенных немецкими оккупантами. В разрешении этой ответственной задачи Министерству должны помочь областные и краевые Советы.

Депутат М. В. Сарычева в своем выступлении говорит, что Москва, как один из крупнейших индустриальных центров страны, будет быстрыми темпами увеличивать промышленное производство, поставляя народному хозяйству наиболее передовое, технически совершенное оборудование. В промышленном производстве республики московская индустрия занимает одно из ведущих мест, составляя в выпуске валовой продукции одну пятую часть. За годы новой пятилетки валовая продукция предприятий Москвы возрастет, по сравнению с довоенным уровнем, примерно на 30 процентов.

Характерной особенностью развития промышленности Москвы в текущей пятилетке является то, что увеличение производства будет происходить главным образом за счет увеличения производительности действующих предприятий.

В заключение тов. Сарычева останавливается на вопросах культуры и просвещения, подчеркивая необходимость увеличения выпуска учебников, учебно-наглядных пособий, детской литературы.

На трибуне — депутат Д. Ц. Цыремпилон (Улан-Удвинский избирательный округ).

— Грандиозные задачи, выдвинутые пятилетним планом после четырех лет жестокой и разрушительной войны, — говорит он, — свидетельствуют о том, что у советского народа есть ясная перспектива и твердая уверенность в своем будущем. Постановка и выполнение этих задач по плечу только народу-победителю, социалистической державе.

Ярким свидетельством этого может служить путь, пройденный Бурят-Монголией, которая в прошлом была отсталой окраиной царской России. Под руководством коммунистической партии, советского правительства, с помощью великого русского народа Бурят-Монголия добилась значительных успехов в строительстве новой социалистической жизни, стала одной из передовых советских республик.

Новые и яркие перспективы открываются перед Бурят-Монголией в новой пятилетке.

— Бурят-монгольский народ, — говорит в заключение депутат Цыремпилон, — как и все советские народы, вдохновленный величественными перспективами роста могущества нашей Родины, с огромным подъемом приступил к работам новой пятилетки.

На трибуне — министр местной топливной промышленности РСФСР А. М. Прокофьев. Он отмечает, что представленный на рассмотрение и утверждение сессии пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Российской Федерации обеспечивает хозяйственную динамичность областей, краев и автономных республик в восстановлении и развитии промышленности и сельского хозяйства, верно укрепляет рост республиканской местной промышленности в системе народного хозяйства страны.

Тов. Прокофьев говорит о программе развития местной топливной промышленности в новом пятилетии.

полностью удовлетворить свои потребности за счет местного топлива.

Выступает председатель исполкома Архангельского областного Совета депутатов трудящихся А. Г. Федоров. Он рассказывает о достижениях трудящихся области в первом году новой пятилетки. Лесники севера в течение месяца увеличивают заготовку леса для народного хозяйства. За пять месяцев этого года предприятия лесной промышленности области заготовили 3.427 тыс. кубометров.

Тов. Федоров затрагивает в своей речи ряд вопросов, связанных с дальнейшим развитием основных отраслей хозяйства области, в частности, вопрос о создании постоянных кадров рабочих на предприятиях лесной промышленности, привлечение новых рабочих из других районов РСФСР, организации на предприятиях лесной промышленности изготовления стандартных домов для рабочих.

Говоря о перспективах развития животноводства, тов. Федоров считает необходимым создание прочной кормовой базы. Тов. Федоров ходатайствует перед Госпланом и Министерством коммунального хозяйства РСФСР о выделении необходимых материалов и оборудования для коммунального хозяйства области.

Депутат И. П. Бойков (г. Калинин) заявляет, что главная задача нового пятилетнего плана — быстрое восстановление хозяйства в районах, подвергшихся разрушению во время вражеской оккупации, дальнейшее развитие экономики освобожденных областей, улучшение народного образования и культуры в республике. В Калининской области, понесшей огромный ущерб в результате вражеского нашествия, сейчас широким фронтом ведутся восстановительные работы.

В новом пятилетии особое внимание уделяется дальнейшему подъему сельского хозяйства области.

21 июня, в 6 часов вечера, в Большом Кремлевском Дворце состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

За столом председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов, заместители Председателя Верховного Совета РСФСР депутаты А. Х. Тынчеров, М. В. Сарычева, М. З. Мавлютова, П. И. Иванова, С. Н. Гидлев, Н. Г. Табанов.

В правительственных ложах — Председатель Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Шверник, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, Министры.

Президиумствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР тов. А. Х. Тынчеров.

Продолжается обсуждение доклада о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 гг.

Слово предоставляется Министру коммунального хозяйства РСФСР тов. В. И. Макарову. Новый пятилетний план, — говорит он, — вызвал небывалый творческий подъем у советского народа. Каждому хочется сделать больше, хочется приумножить свои усилия и творческую энергию на благо и преуспевание нашей Родины.

В годы Великой Отечественной войны в Российской Федерации не прекращалось градостроительство, особенно в районах Поволжья, Урала, Сибири и Дальнего Востока. Тов. Макаров приводит интересные данные: к началу 1946 года в республике насчитывалось 680 городов (вместо 608 городов к началу 1941 года); образовано 19 новых областей и 9 городов республиканского подчинения.

На восстановление и развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство городов и рабочих поселков по пятилетнему плану выделяется 7.257 миллионов рублей.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства РСФСР, — говорит тов. Макаров, — предусматривает осуществление восстановления разрушенного жилищного фонда, рабочих поселков и сел в районах, подвергавшихся оккупации, и развернуть новое строительство в размерах, обеспечивающих значительное улучшение жилищных условий трудящихся.

Депутат М. Ф. Бушмелов говорит об огромном воодушевлении, с которым встретили трудящиеся Урала новый пятилетний план. На Урале широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года новой пятилетки.

В течение пятилетия трудящимся Урала предстоит решить большие и сложные задачи. План предусматривает дальнейший рост народного хозяйства области, в частности, рост промышленности города Молотова. Более 5 млрд. рублей вкладывается в народное хозяйство области.

Говоря о дальнейшем развитии Урала и города Молотова, депутат Бушмелов особо останавливается на вопросах городского жилищного и культурно-бытового строительства. Он считает, что капитальные вложения, выделяемые на городское хозяйство, жилищное и культурно-бытовое строительство, недостаточны и просит Верховный Совет отпустить дополнительные средства на эти цели. Депутат Бушмелов ходатайствует также о включении в пятилетний план строительства в городе Молотве здания оперного театра и городского парка культуры и отдыха.

Говоря о бурном развитии промышленности области, депутат Войков сообщает, что Калининский вагоностроительный завод, совершенно выведенный из строя немцами, к концу пятилетия будет вторым по мощности вагоностроительным заводом в стране.

Председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся тов. Н. В. Соловьев указывает, что благодаря неустанной помощи партии и правительства трудящиеся Ленинградской области добились первых результатов восстановления промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Мы ставим перед собой задачу, — говорит он, — превратить к концу пятилетки нашу область в мощную базу снабжения Ленинграда овощами, картофелем, мясом и молоком. Посевные площади под овощами и картофелем к концу пятилетки превзойдут довоенный уровень, будут полностью восстановлены площади под зерновыми культурами.

Закон о новом пятилетнем плане открывает широкие перспективы промышленного строительства на территории Ленинградской области.

В связи с этим тов. Соловьев ставит вопрос о необходимости быстрого восстановления промышленности стройматериалов, в частности, кирпичных заводов.

Министр животноводства РСФСР тов. Г. Г. Рябов говорит об одной из важных задач, предусмотренной пятилетним планом, — развитии племенного животноводства, улучшении породности сельскохозяйственных животных, усовершенствовании пород скота. В решении этой задачи почтительная роль принадлежит советским ученым и практикам животноводства, труды которых известны далеко за пределами нашей страны.

Перед животноводами совхозов стоит большая задача по восстановлению и

в выполнении этой задачи почетная роль принадлежит местной промышленности, призванной удовлетворять материальные, бытовые и культурные потребности населения республики.

Министр приводит красочные цифры, характеризующие рост производства товаров широкого потребления и предметов домашнего обихода в новом пятилетии.

Тов. Смирнов возбуждает ходатайство о включении в план поставки для местной промышленности станков и энергетического оборудования, изготавливаемых на предприятиях союзного значения.

Депутат Г. А. Динмухаметов отмечает, что за годы советской власти Татария превратилась в крупнейший центр тяжелой и легкой промышленности СССР. Благодаря заботе партии и правительства республика добилась также больших успехов в развитии культуры.

Планом пятилетия предусмотрен новый бурный расцвет хозяйства и культуры татарского народа. Однако выполнение пятилетнего плана потребует нового строительства и больших капиталовложений. В связи с этим депутат Динмухаметов просит дополнительно включить в пятилетний план РСФСР ряд объектов капитального строительства в Татарии — цементного листопроекатного и стекольного заводов, молочно-комбината, питьевого водопровода, электростанций, а также новых школ, больницы и детских яслей.

Министр промышленности строительных материалов РСФСР Н. И. Алкин, отмечая, что на восстановление и развитие народного хозяйства РСФСР в новом пятилетии вкладывается 145 млрд. рублей, подчеркивает необходимость расширения производства строительных материалов. В годы пятилетия намечено провести грандиозную работу. На 1950 год намечается выпуск кирпича в количестве 2.212 млн. штук, что составляет 105 проц. к уровню 1940 года.

В южных районах страны на базе залезей ракушечника предусмотрено широко развить механизированную добычу стенового камня. В ближайшие два года будут построены и пущены два новых завода по производству стеновых изоляционных плит из соломки и древесной стружки. В 1950 году предприятиями Министерства должно быть выпущено 226 млн. штук черепицы. По существу за годы новой пятилетки эту отрасль промышленности предстоит создать заново. Значительно увеличивается также производство извести, гипса и других стройматериалов.

На трибуне — председатель исполкома Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся тов. А. П. Бочкарёв. Он говорит, что новый пятилетний план намечает грандиозную программу послевоенных работ, гениально разработанную великим Сталиным.

В новом пятилетии предусмотрены дальнейшее развитие науки и культуры. Большие работы предстоит осуществить в нефтедобывающей промышленности. Широкое развитие получит также в новой пятилетке газовая промышленность.

Тов. Бочкарёв отмечает, что наряду с расширением производственных площадей будет осуществляться большое жилищное и культурно-бытовое строительство. За годы войны население Куйбышева, Сызрани, Чапурска значительно возросло, между тем жилищный фонд увеличился крайне незначительно. Тов. Бочкарёв просит оказать Куйбышевской области помощь в развитии городского хозяйства и увеличить ассигнования на новое жилищное строительство.

Слово предоставляется Министру народного образования РСФСР тов. А. Г. Калининскому. Он отмечает, что пятилетний

дальнейшему развитию коневодства. Необходимо укрепить существующие и организовать новые племенные коневодческие рассадники, конные заводы, государственные заводские конюшни.

Тов. Рябов обращает внимание на важную проблему в области животноводства — увеличение мясных ресурсов страны путем увеличения нагула и откорма скота, развития свиноводства.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров Чувашской АССР тов. А. М. Матвееву.

— Народы нашей страны, — заявляет он, — восприняли Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, как боевую программу дальнейшего укрепления и развития экономического и военного могущества нашей великой Родины, как программу роста благосостояния народов Советского Союза.

Тов. Матвеев говорит, что Чуваши за годы сталинских пятилетий, при помощи великого русского народа, под руководством партии Ленина — Сталина, превратилась в республику с развитым социалистическим сельским хозяйством и крупной промышленностью. Говоря о дальнейшем развитии народного хозяйства республики, тов. Матвеев ходатайствует о включении в пятилетний план строительства ряда предприятий, в том числе Чувашского цементного завода. Он просит также предусмотреть в плане постройку в Чебоксарах механизированного хлебопекарного завода мощностью в 100 тонн хлеба и булочных изделий в сутки и двух механизированных хлебопекарен в городах Канаше и Шумерля, строительство национального театра на 800—900 мест.

На этом утреннее заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС).

## Вечернее заседание 21 июня 1946 года

план предполагает дальнейший рост народного образования. План в своей основе исходит из указаний товарища Сталина о развитии науки в нашей стране, изложенных в его исторической речи 9 февраля этого года.

Отмечая, что наше правительство всегда уделяло исключительное внимание развитию общего образования в стране, министр приводит цифры, характеризующие достижения в этой области.

Суровая проверка войны показала, что советская воспитательная система, советские учителя с честью выполнили свои задачи, подготовили к труду и борьбе миллионы патриотов, победоносных защитников Родины.

Говоря о ликвидации последствий нашествия немецких оккупантов, разрушивших свыше 20 тысяч школ, тов. Калинин отмечает, что уже в начале новой пятилетки был принят ряд мер, обеспечивающих улучшение дела народного образования.

Ходатайствуя об увеличении ассигнований на школьное строительство, министр народного образования вместе с тем указывает, что эта проблема должна быть решена, главным образом, с помощью внутренних ресурсов, при участии общественности.

В пятилетнем плане предусматривается довести количество педагогических и учительских институтов до 203. Однако, говорит тов. Калинин, это не может удовлетворить потребности школ — необходимо усилить строительство новых педагогических заведений. Тов. Калинин считает также необходимым привлечь местную промышленность к обеспечению школ оборудованием, наглядными пособиями и музыкальными инструментами.

В заключение тов. Калинин говорит об основных задачах, над решением которых будут работать в новом пятилетии работники школ. Многотысячная армия учителей и руководителей народного образования, говорит он, — отдаст все свои силы и опыт выполнению задач пятилетнего плана и беззаветным трудом выполнит свой долг перед Родиной, перед нашим народом-победителем, перед товарищем Сталиным, образ которого всегда вдохновляет нас в нашей работе. (Аплодисменты).

На трибуне — председатель исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся тов. Т. И. Соколов.

Он говорит, что в проекте пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства республики большое место занимает Сибирь и, в частности, Новосибирская область. Одной из основных задач пятилетки для Новосибирской области является дальнейшее развитие маслосадов. Хорошие естественные сенокосы и пастбища в районах Барабирской степи — одно из решающих условий создания крупной базы молочно-животноводства и маслосадовой промышленности. Сейчас в Барабирской степи начались работы по восстановлению и строительству осушительных каналов.

В ближайшем пятилетии будут проведены мелиоративные и культурно-технические работы на площади более 200 тысяч гектаров, что позволит значительно расширить площадь кормовых угодий, укрепить базу для дальнейшего увеличения поголовья крупного рогатого скота.

Тов. Соколов просит включить дополнительно в пятилетний план строительство двух кирпичных заводов, сооружение известкового завода и черепичных заводов в ряде районов области.

На этом вечернее заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается. Четвертое заседание состоится 22 июня в 11 часов утра. (ТАСС).

## Воспитанники ремесленных училищ — в техникумах

Осенью прошлого года краевое управление трудовых резервов послало на учебу в индустриальные техникумы большую группу выпускников ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. В Уфимский индустриальный техникум было направлено 30 человек, в Ташкентский машиностроительный техникум — 53 человека, в Уфимский железнодорожный техникум — 10 человек.

На днях получено письмо от дирекции Уфимского железнодорожного техникума, в котором рассказывается о замечательных успехах воспитанников училищ. На круглые пятёрки учатся бывшие ученики железнодорожного училища № 1 А. Власова, В. Талаалаев, А. Шарова, В. Александрова, Г. Бозко. Это — будущие технари-паровозники, специалисты железнодорожного транспорта.

В ближайшее время в техникум будет послана новая группа воспитанников железнодорожных училищ края. Сейчас проходит отбор кандидатов. Из Бийского училища № 4 поедут учиться в техникум С. Голубин, Н. Суволатин, Г. Чернахин, Г. Леус.

Большая группа воспитанников поедет учиться в Люблинский железнодорожный техникум.

## ОБЩЕЖИТИЕ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

По решению Совета Министров СССР в этом году должно быть начато строительство большого общежития для студентов сельскохозяйственного института.

На днях в Барнаулу прибыл харьковский архитектор тов. Яковлев, разработавший над проектом здания. Это будет величественное 4-х этажное здание длиной в 93 метра. Центральная часть его, несколько выступающая вперед, имеет общую колоннаду, объединяющую все три этажа и заканчиваясь мощным портиком. Первый этаж решен, как атриум. Прямоугольные окна завершаются полукруглыми арочками.

Письма в редакцию

## Потворствуют растратчикам

В Грязнухском районе есть все возможности для развертывания культурной советской торговли. Здесь можно торговать не только привозными товарами и продуктами, но также использовать и местные возможности.

Однако в магазинах райпотребсоюза почти ничего не купить. В них нет даже рыбы, которой немало вылавливают рыбаки района.

Торговая сеть в районе очень узка. До сих пор не открыт раймаг, нет карьер, киосков с прохладительными напитками, не работает чайная.

В райпотребсоюзе давно не хватает оборотных средств. Не оплачено платежей в размере 112 тысяч рублей.

Но бездельников, засеивших в правление райпотребсоюза, всё это очень мало беспокоит. Председатель правления райпотребсоюза тов. Трушин не только не мобилизует внутренние ресурсы, но ещё и потворствует растратчикам.

В аппарате райпотребсоюза немало растратчиков. Так, 7 тысяч рублей числятся за инспектором райпотребсоюза Лобановым, 8 тысяч рублей за продавцом Федоровой, четыре тысячи за продавцом Ивановой. Все эти растратчики государственного добра спокойно работают на своих местах.

Когда же, наконец, торговый аппарат Грязнухского райпотребсоюза освободится от бездельников и растратчиков?

П. ЧУЧУЧКОВ

## „Подождете часок, другой...“

С большим трудом выхлопотал я в краевой конторе сельхознаба набор на получение деталей машин для своего колхоза. Однако ещё труднее оказалось получить детали по наряду.

К 9 часам утра я пришёл на склад № 5. Ждал целый день. Работник склада Федорова в этот день даже не появилась. Назавтра она пришла на склад в 10 часов. Сразу же Федорову окружили ожидающие:

— Поезд идёт в 11 часов, прошу опустить, — говорит один.  
— Не задерживайте, у нас горячая работа, трактористы ждут, — просит второй.  
— Ничего, подождете часок, другой, — ответила Федорова. — Вас тут много, а я одна.

Она вошла в помещение, закрылась там и занялась какой-то своей работой.

Прождал около двух часов, я решил пойти к начальнику базы тов. Мониенко. Но тов. Мониенко отнёсся к моей жалобе совершенно равнодушно:

— Подумаешь, какое дело, — немного подождите! Хлеб ещё не осыпается — сказал он. — У меня вот вчера две машины из района целые сутки простояли, да и то ничто.

Не пора ли сельхознабаву навести должный порядок в своих кладовых?

РАЗУМНОВ,  
председатель колхоза «Заря», Барнаульского сельского района.

## По следам наших выступлений

„Вам необходимо освободить квартиру“

Редакция получила письмо из Марунинского района от учителя Морозова. В письме тов. Морозов рассказал о том, что председатель Новиковского сельхознаба Крестьян без всякой причины выселил его из занимаемой квартиры. 8 июня это письмо было опубликовано в нашей газете под заголовком «Вам необходимо освободить квартиру». Марунинский райисполком одобрил эту корреспонденцию и вынес решение — председатель Новиковского сельхознаба Крестьян с работы снять.

Почему председатель сельхознаба предожо поджидать для тов. Морозова благоустроенную квартиру.

## О заготовке кормов в колхозах и совхозах края в 1946 году

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 19 июня 1946 года

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) признают совершенно правильным указание Совета Министров СССР и ЦБ ВКП(б) от 18 июня 1946 года о неудовлетворительной подготовке к сенокосению и силосованию кормов в колхозах и совхозах края. Несмотря на то, что многие колхозы и совхозы на 15 июня уже приступили к сенокосению и силосованию кормов, ремонт сенокосильных машин до сих пор в значительном числе колхозов и совхозов не закончен, а подготовка ям и траншей для закладки силоса продвигается крайне медленно.

Многие райисполкомы, райкомы ВКП(б), повторяя ошибки прошлого года, когда в результате плохой организации работ заготовка кормов затянулась, часть сенокосильных площадей осталась необработанной и многие колхозы и совхозы не обеспечили себя на зиму достаточным количеством кормов, — недопустили медля в разрыве сроков сенокосения и силосования кормов в 1946 году. В результате этого на 15 июня в колхозах края скошено всего только 4398 гектаров, заложено силоса 444 тонны.

В целях обеспечения своевременного выполнения плана заготовки кормов, в соответствии с указанием Совета Министров СССР и ЦБ ВКП(б) от 18 июня 1946 года, крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Подтвердить утвержденные решения крайисполкома от 5 июня 1946 года планы уборки естественных сенокосов на площади не менее двух миллионов гектаров, план силосования — 750 тысяч тонн и план накопления грубых кормов в переводе на сено — два миллиона 285 тысяч тонн, в том числе для общественного скота — один миллион 870 тысяч тонн и утвердить план вторых укосов в количестве 500 тысяч гектаров с распределением по районам согласно заданию.

2. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), Ойротский обком ВКП(б) и обком ВКП(б) краевой области животноводства в пятнадцатый срок довести до колхозов планы сенокосения, силосования и планы вторых укосов и организовать немедленное проведение сенокосения и силосования кормов.

3. Обязать Ойротский обком ВКП(б) и райисполкомы, Ойротский обком ВКП(б) и райкомы ВКП(б) и директоров трестов совхозов в срок до 25 июня с. г. провести готовность к проведению сенокосения каждого колхоза и совхоза и в ближай-

шие 5—10 дней обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезов и подготовку кос для ручного сенокосения.

4. Обеспечить во всех колхозах и совхозах ремонт силосных ям, траншей и подготовку новых сооружений для полного выполнения и перевыполнения установленного плана силосования кормов.

5. Обязать директоров МТС и совхозов не позднее 30 июня с. г. отремонтировать все тракторные сенокосилки и силосорезы, к этому же сроку обеспечить, в соответствии с решением крайисполкома от 14 мая 1946 года, организацию машинно-сенокосных отрядов при МТС, выделить для работы на сенокосе и силосовании необходимое количество горючего, довести до каждого агрегата сезонное задание по закладке силоса и уборке естественных и сыеных трав в размере, установленном вышеуказанным решением крайисполкома — не менее 600 гектаров на каждую тракторную сенокосилку и добиться его выполнения.

6. Обеспечить полное участие в сенокосных работах и закладке силоса колхозников и рабочих совхозов, максимально вывободив их от всякого рода второстепенных работ, проводить зеневую индивидуальную сделку на косе в траве, уборке сена и силосовании кормов. Рекомендовать правлениям колхозов выделять участки сенокосов для уборки в индивидуальном порядке колхозникам, которые по выполняемой работе в колхозе не могут систематически в течение всего дня принимать участие в работе по сенокосению и силосованию кормов.

7. Провести в колхозах и совхозах установленные Совпарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 4 июня 1943 года и 4 апреля 1945 года поощрительные меры для колхозников и рабочих совхозов, занятых на сенокосе и силосовании, а именно:

а) рекомендовать колхозам дополнительно выделять колхозникам, работающим на сенокосе, помимо оплаты в трудовых десятках часть от уборочного и заготовочного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокос, производят по мере скармливания и приемки путем обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады

или звена производят по количеству выработанных трудов на сенокосе. Выдачу сена колхозникам за сенокосную продукцию заготовить после окончания заготовки кормов, но не позднее 1 сентября;

б) для поощрения лучших косцов за высокую выработку на конных сенокосильных агрегатах выдавать колхозам косцам дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранного сверх 40 гектаров, в период до начала клебоборки по 20 килограммов сена;

в) для поощрения колхозников, участвующих в силосовании кормов, рекомендовать колхозам, помимо основной оплаты в трудовых, дополнительно выдавать на каждый трудовой, выработанный на силосовании, по окончании набивки силосных ям, траншей и башен по 10 килограммов сена;

г) разрешить директорам совхозов выдавать всем работающим на сенокосе и силосовании кормов и выполняющим норму выработки, натуральную премию сеном за каждую тонну заготовленного и заскладываемого сена: при ручной уборке — 150 килограммов, при конной — 60 и при тракторной — 30 килограммов.

За каждую тонну заложеной силоса выдавать: при ручной уборке — 80 килограммов, конной — 65 и при тракторной — 45 килограммов сена. Выдачу сена в счет натуральной премии производят пропорционально заработку работающих на заготовке кормов.

Разрешить директорам совхозов выдавать рабочим, не имеющим скота, взамен сена картофель или овощи из расчета за 100 килограммов сена 25 килограммов картофеля или овощей.

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) требуют от партийных, советских и земельных органов края провести сенокосную и силосованную кормов в кратчайшие сроки с тем, чтобы до начала уборки колосовых хлебов полностью закончить сенокосную и выполнить не менее двух третей годового плана силосования кормов.

Обязать Ойротский обком ВКП(б) и райисполкомы, Ойротский обком ВКП(б) и райкомы ВКП(б) и директоров трестов о принятых мерах сообщить крайисполкому и крайкому ВКП(б) к 1 июля, а к 1 августа 1946 года представить отчет о проведении сенокосной и силосованной кормов в колхозах и совхозах.

Зам. председателя крайисполкома  
**Е. БРОВНО.**

Секретарь крайкома ВКП(б)  
**Н. БЕЛЯВ.**

### ЗАДАНИЕ

по проведению вторых укосов трав в колхозах Алтайского края в 1946 году

№ п/п	Наименование районов	Скосить вторых укосов трав в га	№ п/п	Наименование районов	Скосить вторых укосов трав в га
1.	Алейский	10.000	23.	Красноярский	5.000
2.	Алтайский	7.500	24.	Крутинский	6.000
3.	Баянский	3.500	25.	Кулундинский	11.000
4.	Барнаульский	4.500	26.	Курьинский	2.500
5.	Белогорский	3.500	27.	Кытмановский	4.000
6.	Благовещенский	17.000	28.	Локтевский	19.000
7.	Бурлинский	10.000	29.	Мамонтовский	7.000
8.	Б.Исторский	2.000	30.	Марусинский	4.000
9.	Волчийский	13.000	31.	Михайловский	10.500
10.	Грязнухинский	3.200	32.	Новичинский	6.000
11.	Егорьевский	8.000	33.	Павловский	7.500
12.	Ельцовский	4.000	34.	Панкрушихинский	7.000
13.	Завьяловский	8.500	35.	Парфеновский	7.000
14.	Залесовский	4.000	36.	Петропавловский	3.000
15.	Земановский	9.000	37.	Посельский	7.000
16.	Знаменский	7.000	38.	Рембинский	4.000
17.	Зональный	6.000	39.	Родинский	12.500
18.	Калманский	6.000	40.	Романовский	5.500
19.	Каменский	15.500	41.	Рубцовский	16.300
20.	Ключевской	14.000	42.	Славгородский	10.000
21.	Косихинский	4.000	43.	Смоленский	5.000
22.	Краснощевский	6.000	44.	Солонешенский	3.000
45.	Солтонский	4.500			
46.	Сорокинский	5.000			
47.	Сростинский	4.500			
48.	Старо-Бардинский	4.000			
49.	Стучковский	8.000			
50.	Табунский	7.000			
51.	Тальменский	5.000			
52.	Топкинский	11.000			
53.	Турьинский	2.000			
54.	Турьковский	4.000			
55.	Троицкий	10.000			
56.	Томищевский	6.000			
57.	Ульовский	7.000			
58.	У.Калманский	9.500			
59.	Усть-Пристанский	7.500			
60.	Хабарский	6.000			
61.	Чарынский	8.000			
62.	Шарыпский	8.000			
63.	Шелаболихинский	10.000			
64.	Шинусовский	4.000			
65.	Яминский	4.000			
66.	Ойротская авт. обл.	27.000			

## Творческий рост театра

К итогам театрального сезона в Барнауле

Бравый драматический театр дал в этом сезоне 1945—46 гг. семь премьер и повторил ряд старых спектаклей. Сезон был открыт премьерой «Лохотное место» в постановке И. Израэля. Это был спектакль, который показал, что театр успешно осваивает русскую классическую драматургию. Перед зрителем прошла галерея типичных парских чиновников — воров и взяточников, прошли картины жестоко несправедливого общественного уклада с его отвратительной атмосферой, душившей и заражавшей чистых, простых, честных людей с благородными устремлениями.

Драма Островского дала театру возможность широко показать свои творческие силы. Спектакль оказался богатой почвой, на которой заметно выросли молодые актеры — Л. Кулик (Вишневский), А. Аверьянов (Белоголов).

Пьеса «Полководец Суворов», поставленная народным артистом Казахской ССР и заслуженным артистом РСФСР И. Боровым, имела большой успех: в памяти наших людей еще свежи героические события Великой Отечественной войны. Каждый советский человек стремится осмыслить во всей полноте героизм исторических битв. Он видит, как далеко в глубь веков уходит корни горячего русского патриотизма, воинской доблести и боевострашия. Зритель увидел легендарных чудо-богатырей суворовской армии, увидел прославленного полководца, великого патриота, человека с железной волей. Театр успешно справился со сложными начальными сценами. По-новому раскрыл в этом спектакле свой талант артист А. Коковкин, исполнявший роль Суворова. Он показал новую степень своего дарования.

Спектакль «Отелло» по праву может быть назван самым спектаклем в жизни театра. Встреча с Шекспиром потребовала максимального напряжения сил от постановщика И. Борова, от основных исполнителей, особенно от артиста С. Рабинова («Отелло»), А. Коковкина (Яго), Л. Паули

(Дедемона), Т. Петровой (Эмилия) и от художника М. Шиниulina. Весь коллектив театра держал экзамен на зрелость. Автор спектакля нельзя отказать ни в смелости, ни в том творческом отношении к мировой классике, которое присуще советским художникам.

Этот спектакль, сильный и красочный, явился крупным культурным событием в нашем крае. Без преувеличения можно сказать, что артисты С. Рабинов, А. Коковкин, Л. Паули, Т. Петрова именно в шекспировском спектакле наиболее своеобразно и ярко показали свое сценическое мастерство.

Б сожалению, спектакль не лишен серьезных недостатков. Отдельные исполнители не сумели раскрыть сущность шекспировских образов. Артист А. Снегин упростил роль Кассио, который оказался в его исполнении безвольной, наивной, ординарной фигурой, тогда как по Шекспирову Кассио — весьма образованный, талантливейший, волевой и сведущий в военных делах. Блестно и ярко исполнили свои роли Е. Иванов (сержант Брабанцио), Л. Кулик (доктор Вененио), Р. Кузнецов (Брианка).

Пьеса «Обыкновенный человек» в постановке заслуженного артиста Татарской АССР В. Волдына интересно раскрывает перед зрителем левонскую драматургию. Пьеса посвящена, как об этом говорит само название, обыкновенному советскому человеку, его психологии, миру его обыкновенных чувств. Здесь нет ничего претенциозного. В центре пьесы — тот обыкновенный человек, который в свое время был назван М. Горьким «бытовым человеком». Вспомним замечание великого писателя о пьесах:

«...Современный литератор, драматург имеет дело с бытовым человеком, который веками воспитывался в условиях классовой борьбы, глубоко заражен зоологическим индивидуализмом и вообще является фигурой крайне пестрой, очень

сложной, противоречивой... Нужно в каждой изображаемой единице найти, кроме общеклассового, но индивидуального стержня, который наиболее характерен для нее, и в конечном счете определяет ее социальное поведение».

Театр правильно понял свою задачу в постановке «Обыкновенный человек» и успешно справился с ней.

В этой пьесе удались роли артистам И. Лесникову (Алексей Ладьгин), А. Быкову (Ладьгин старший), Ш. Вильбушевич (Констанция), А. Догядиной (Анчушка) и самому постановщику В. Волдыну (Свеколкин).

Нельзя не отметить, что этот спектакль пропел в известном контакте с автором пьесы, писателем Левонвым. Заслуживает внимания в связи с этим письмом драматурга артистка Г. Вильбушевич, которая превосходно сыграла Констанцию, создав правдивый, типичный характер женщины «прошлого», Левонв писал:

«Я думаю, что все ошибки в трактовке моих персонажей происходят от прочно установившегося мнения о якобы чрезвычайной сложности моих пьес. Все так очень просто, и если имеются какие-либо сложности и тонкие вещи на земле — от академика до трамвайного кондуктора. Констанция надо играть искренне и убежденно, без всякого гротеска (кроме, конечно, внешности: она же старомодна и смешна как в наряде, так и в идеях своих). Это мать, которая очень любит свой чадо и стремится устроить (по врожденной властолюбивости, которое имеется и в Кире по наследству) ее счастье. В реплике «Не истребляй меня за это» в третьем акте, она просто трагична, ибо это прежде всего человек все-таки. Да, она способна любить и понимать музыку; а разве мы отрицаем, что сверстницей революционной класс понимал искусство? Понимать-то понимал, да жил не так. В том его историческая обреченность. Кроме того, тот кусок музыкального произведения во 2-м акте она воспринимает, кроме всего, в своей личной окраске: здесь она овладела будущим супрумом, отцом Кирь!».

Хорошо поставлен спектакль «Под каштанами Праги», говорящий о после-

## Парам — хороший уход

В прошлом году наш колхоз заготовил 800 гектаров земли, из них 300 гектаров — паров. Это дало нам возможность в пыльную весну основную культуру — яровую пшеницу посеять только по парам и забить.

В текущем году мы решили еще больше заготовить земли, план вспашки паров в количестве 460 гектаров выполняли к 25 июня. В этих целях сразу же после окончания сева поставили на подмет пар 15 конных плугов. Всем полеводческим бригадам довели пятнадцатидневные задания с таким расчетом, чтобы на живом тягле ежедневно вспахивать не менее 15 гектаров. Бригады отдели каждому пахарю отдельные загонки, наладили строгий учет и контроль за качеством пахоты.

К 14 июня было вспахано 344 гектара, из них 234 гектара конными плугами. Впереди идет полеводческая бригада № 3, которую возглавляет бывший фронтовик Степан Ласуков. За 23 дня плугами конными плугами бригада вспахала 100 гектаров. Таких показателей здесь добились благодаря хорошей организации труда, правильной расстановкой рабочей силы. На вспашке паров тов. Ласуков организовал трёхсменную работу.

На подмет паров заняты преимущественно молодежь. Молодые колхозники работают по-ударному. Например, девушки Зоя Белоусова и Мария Гайда вспахали одоленными плугом по 26 гектаров каждая, при задании 20 гектаров. Дневные нормы на пахоте они выполняют на 120—130 процентов.

Особое внимание обращаем на качество пахоты. В начале июня пахарь Николай Татаркин мелко и с огрехами вспахал 1,5 гектара земли. Этот факт мы обсудили на производственном совещании, и вынесено решение передать работу за счет виновного. Теперь нарушений агротехники в этой бригаде почти нет.

Второе место на вспашке паров занимает полеводческая бригада № 2 (бригадир Василий Костенко). На 14 июня здесь вспахано 80 гектаров. Молодые пахарь Матвей Веренингов, Николай Сергеев и Надежда Гайда вспахивают одоленными плугом по одному гектару в день.

Мы хорошо понимаем, что пары могут принести пользу тогда, когда они будут содержаться в чистом виде. Поэтому мы решили в течение лета все заготовленные земли перепахать и трижды прокультивировать. Первую культивацию паров начали с 20 июня, вторую и третью проведем по мере проращивания на парах сорняков.

Мы призываем колхозников и трактористов края в июне полностью выполнить план вспашки паров и организовать за парам хороший уход в течение всего лета.

М. ЯРОШ, председатель колхоза «Зарно», Ломтевского района, бригадир полеводческой бригады С. ЛАСУКОВ, В. КОСТЕНКО, пахари: З. БЕЛОУСОВА, М. ВЕРЕИНИНГОВ, агротехник колхоза Ф. ТУРУБАРОВ.

### Отремонтировано 14 комбайнов

ДАВЛОВСКИЙ. (По телефону от нашего соб. корр.) Коллектив Шелаболихинской МТС (директор тов. Соколов) организованно велит ремонт комбайнов. Из мастеров уже вышли в полной готовности 14 машин, на все комбайны поставлены новые цепи, в двигателях — новые поршневые группы. Комбайны обеспечены исправными полотноми, запчастями инвентарем и инструментами. Первой из ремонта вышла машина комбайнера Ивана Левина.

Ремонтники обеспечены хорошим общественным питанием. Дирекция МТС выделяет средства для премирования лучших комбайнеров, отличившихся на ремонте.

## Больше внимания нуждам культурно-просветительных учреждений на селе

Все разносторонняя деятельность районных домов культуры, сельских клубов, изб-читален и библиотек должна быть поставлена на службу успешному выполнению плана новой сталинской пятилетки. Работники этих учреждений обязаны резко поднять качество культурного обслуживания сельского населения, сделать действенными все средства и формы культурно-просветительной работы в массах.

Наш край располагает большой сетью культурно-просветительных учреждений. Достаточно привести следующие цифры: в крае насчитывается 70 районных домов культуры, 162 государственные библиотеки, 1.012 изб-читален и сельских клубов.

Ряд районов успешно осуществляет задачу всемерного улучшения работы культурно-просветительных учреждений. В Усть-Пристанском хорошо оборудован Районный Дом культуры. Трудящиеся района делают всё для того, чтобы Дом культуры, районная библиотека, изб-читальня и сельские клубы стали образцовыми. Такая же большая работа проводится в Ключевском, Егорьевском, Алтайском и Волчийском районах. В Ключевском районе во всех десяти сельских Советах восстановлены и работают изб-читальни. В них проводится широкая культурно-просветительная работа с населением, хорошо организована художественная самодеятельность.

Ключевской районный Дом культуры располагает типовым зданием, которое полностью оборудовано необходимой мебелью и инвентарём. Имеется зрительный зал на 356 мест, хорошая сцена, гримёрочная, комнаты для кружковой работы. Дом культуры обеспечен настольными играми, музыкальными инструментами. В нём хорошо поставлена работа драматического, хорового, музыкального, танцевального и литературного кружков. Систематически проводятся беседы, доклады, читаются лекции на различные темы.

Помещение Ключевской районной библиотеки оформлено плакатами, дозугами, оборудованы книжные и газетные витрины, организован стол справок и консультаций. У библиотеки — 493 читателя. В период весеннего сева было организовано шесть библиотек-передвижек для изб-читален. Библиотека имеет большой актив, ведёт массовую работу с читателями.

Так обстоит дело там, где заботятся о культурно-просветительных учреждениях, где им придаётся должное значение. Совершенно иное положение в тех районах, где культурно-просветительная работа относится формально.

В Локтевском районе Дом культуры разрушается. Зимой он не отапливался. Библиотека имеет мало книг. Такое же явление в Солтонском, Красношневском, Топкинском, Родинском, Краснощевском районах. В этих районах дома культуры в течение ряда последних лет не ремонтировались, оборудование пришло в ветхость, а часть — расхищена.

В некоторых районах «выжигают» дома культуры из собственных помещений. В домах культуры Красношневского, Ельцовского, Локтевского районов комнаты кружковой работы заняты районными организациями. В зданиях Белоголовского, Топкинского, Грязнухинского домов культуры окна забиты досками.

### Инвалиды Отечественной войны едут на курорты

В этом году проводится большая работа по оздоровлению инвалидов Отечественной войны. Свыше семисот тысяч рублей будет израсходовано на приобретение путевок на местные курорты. Помимо этого Министерство социального обеспечения выделяет значительное количество путёвок на курорты союзного значения.

Из сёл и городов края на курорты уезжают инвалиды Отечественной войны. Из Топкихи тов. Астахов выехал лечиться в

В крае 31 районная библиотека не имеет своего помещения. Размещаются они в небелых комнатах различных учреждений. Солтонский районисполком в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР выслал районную библиотеку из благоустроенного помещения в складскую комнату. В читальном зале Смоленской библиотеки размещён райком комсомола. Баянская районная библиотека находилась в проходной комнате частной квартиры, а сейчас и эту комнату отобраны, и библиотека прекратила свою работу. Томенинская библиотека стеснена в одну маленькую комнату. В Бурлинском районе совершенно не нашлось помещения для вновь открываемой библиотеки.

Сеть изб-читален во многих районах формально восстановлена, однако в ряде сёл изб-читальни имеют лишь «уголки» в зданиях сельсоветов. Ни о какой культурно-просветительной работе там не может быть и речи. В Томенинском районе не восстановлено восемь изб-читален. В Яраушском районе семь изб-читален размещаются в зданиях сельсоветов, школ и в комнатах колхозов. В Рембинском районе изб-читальни находятся в тесных и непригодных помещениях.

До сих пор в крае 47 изб-читален заняты под глубинными пунктами газотрестов, например, в Белоголовском районе — две, Кытмановском — три, Табунском — одна, Локтевском — одна.

Неудовлетворительно поставлено финансирование изб-читален и библиотек. В 1945 году изб-читальни были профинансированы на 62 процента и недополучили 1.600.000 рублей государственных ассигнований. Библиотеки профинансированы на 74 процента и недополучили 500.000 рублей. Финансовые органы и сельсоветы продолжают «эксплуатировать» на культурно-просветительной работе. Это приводит к задержке зарплат культурно-просветителям. Избачи в Томенинском районе систематически не получают зарплату по пять — шесть месяцев. Такое же явление в Белоголовском, Новичинском, Красношневском, Краснощевском и других районах.

Культпросветучреждения плохо обеспечены мебелью, инвентарём и культурно-просветительными материалами. Томенинский и Рембинский райисполкомы даже выделенную крайисполкомом мануфактуру для библиотек и изб-читален израсходовали на другие цели.

Основной причиной неудовлетворительного состояния культурно-просветительных учреждений является то, что руководители районных аппаратов переложили большую работу по культурному воспитанию масс исключительно на штатных работников культурно-просветительных учреждений. Исполкомы районных и сельских Советов не вынают по настоящему в работу домов культуры, библиотек, клубов, изб-читален, не руководят их деятельностью.

От правильной постановки культурно-просветительной работы во многом зависит успех решения хозяйственно-политических кампаний. Местные советские работники должны вынауть в работу библиотек, клубов, изб-читален, руководить их деятельностью, считать участок культурно-просветительной работы первоочередной задачей Совета.

И. ВЛАДИМИРСКИЙ,  
зам. отдела культпросветработы Алтайского крайисполкома.

военном содружестве русского и чехословацкого народов. В спектакле порадовал зрителя своими успехами недавно вступивший в труппу одаренный артист В. Камкин (полковник Петров), а также артистка Л. Паули («Божена») и артист А. Коковкин (доктор Прохазка). Спектакль прозвучал бодро, оптимистично.

«Факир на час» — это советский водевил. Он отличается остроотой и критичностью содержания. Но он сохраняет и всю прелесть и изящество лёгкого весёлого жанра.

Однако «Факир на час» был поставлен в театре примитивно. Режиссёр И. Боров в трактовке этой пьесы не сохранил чувства меры, ряд сцен довед до неестественно грубого шаржирования. Чрезмерно акцентирована на «амурных тонкостях» главных действующих лиц, постановщик тем самым притупил общественную остроту водевиля. В результате получилось представление «для забавы» публики.

Спектакль не спасла хорошая игра артистов А. Логдиной (Татьяна Алексеевна), Н. Южина (шефбар), А. Шелякиной (Васильевна), В. Волдына (Аким Акимова), И. Лесникова (гипнотизёр).

Мы остановились так подробно на основных спектаклях театра потому, что они, по сути дела, определяют весь зимний сезон. Премьера «Он пришёл» в постановку И. Израэля, при некоторых своих частных достоинствах не занимает, на наш взгляд, серьёзного места в театральном балансе. Спектакль омазается «холодными», безжизненным. Он не трогает зрителя. Это произошло оттого, что коллектив создателей этого спектакля нехватает ещё глубокого знания современной западной действительности и драматургии, отображающей её.

Известно, что содержание репертуара, исполнительское мастерство, оформление спектаклей — вот основные критерии, позволяющие оценить художественный уровень, зрелость, творческий рост театра.

В целом серьёзно продуманный и умело составленный репертуар краевого театра не только даёт возможность зрителю ознакомиться с разнообразнейшими по своему

характеру постановкам, но и способствует творческому росту самого коллектива театра. Театр не забывал о непрерывной учёбе, о неутомимом росте сценического мастера актёров. Любая пьеса, перед тем, как включиться её в репертуар, выносились на обсуждение самих исполнителей. Каждый участник будущего спектакля становился в курсе творческих задач, разрешаемых театром в данной постановке. Это значительно облегчало работу над спектаклем.

Одно то, что в истекшем сезоне было подготовлено и поставлено семь премьер свидетельствует о большой работе, проделанной театром, о том, что театр не старался идти наиболее лёгким путём, а смело шёл на серьёзные творческие дерзания.

ПАРИЖ, 21 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня парижские и лондонские газеты сообщают, что вчерашнее узкое совещание четырех министров иностранных дел было посвящено рассмотрению вопроса о судьбе бывших итальянских колоний.

Как известно, во время майской сессии Совета Министров Иностранных Дел этот вопрос был близок к положительному разрешению, поскольку советская делегация согласилась на то, чтобы опека над бывшими итальянскими колониями была передана Италии, которая должна осуществлять её под руководством совета по опеке организации Объединённых наций.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 20 июня

НЮРНБЕРГ, 20 июня. (ТАСС). Открывая сегодняшнее утреннее заседание Трибунала, председательствующий Лоуренс сообщил, что первые дополнительные свидетели будут заслушаны в суде после того, как закончится представление доказательств по делу отдельных подсудимых.

Далее Лоуренс объявил о времени представления Трибуналу и рассмотрения их в опросных листах и дополнительных отдельных документах.

После этого Трибунал переходит к продолжению слушания дела подсудимого Шпеера. Его допрашивает защитник Флесснер.

Как известно, подсудимый Заукекль, как генеральный уполномоченный по использованию рабочей силы, был главным поставщиком рабочей силы для Германии. Подсудимый Шпеер был одним из основных потребителей этой насильственно вывезенной рабочей силы.

Сейчас Шпеер пытается восстановить Заукекля за эту его преступную «деятельность». «Я», — начал заявляет Шпеер, — был благодарен Заукеклю во время войны за всякую рабочую силу, которую он мне поставлял. Я всегда подчеркивал его заслуги перед промышленностью вооружения Германии.

Вечернее заседание 20 июня

НЮРНБЕРГ, 20 июня. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала продолжался допрос подсудимого Шпеера его защитником.

Значительная часть допроса Шпеера посвящается его попыткам доказать, буд-то его действия шли вразрез с директивами Гитлера.

Перед концом вечернего заседания к допросу подсудимого Шпеера приступил защитник Заукекля.

Утреннее заседание 21 июня

НЮРНБЕРГ, 21 июня. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Трибунала главный обвинитель от США Джексон допрашивал подсудимого Шпеера.

Джексон переходит к вопросу о готовности Германии к газовой войне. Шпеер говорит, что ему было известно предложение об использовании ядовитых газов в войне. Он говорит: «Наши новые газы должны были быть применены. И я должен сказать, что эти газы, действительно, имели ужасное действие».

Арест Неру

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сринагара (княжество Кашмир), что утром 20 июня на территории Кашмира был арестован Неру.

В Греции принят чрезвычайный закон

АФИНЫ, 19 июня. (ТАСС). Разработанный правительством чрезвычайный закон, направленный к ликвидации всех остатков политических свобод, принят парламентом с несущественными изменениями.

ГОЛУБОЙ ТЕАТР.

Гастроли Красноярского краевого театра музыкальной комедии. 23 июня — Э. Кальмана Сильва — оперета в 3-х действиях.

ГОРСАД. Ежедневно гулянья с 8 ч. вечера. Игрет духовой оркестр клуба УМВД под упр. Крутчик.

Кинотеатр «РОДИНА». Сегодня в голубом и розовом залах новый художественный фильм Снытьев.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Последний день звуковой художественный фильм — Враги.

СКОРО на экранах края будет демонстрироваться новый художественный фильм «ОСВОБОЖДЕННАЯ ЗЕМЛЯ».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. зам. управляющего издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный 18—12, партийный отдел, отдела культуры и быта 4—71, промышленно-транспортный 8—30, отдел писем трудящихся 19—22, сельскохозяйственный отдел 15—84, 3—06, главный бухгалтер 5—78, плановый отдел и отдел объявлений 20—25, отдел кадров 16—71, проходная будка 21—39.

В союзном совете для Японии

ТОКИО, 12 июня. (ТАСС). (Задержано достижением). На состоявшемся 12 июня заседании союзного совета для Японии члены совета одобрили рекомендацию штаба Макартура о расширении нынешнего района японского рыболовства, границы которого были определены 27 сентября 1945 г. Район японского рыболовства расширится на севере, на юге и на востоке — до Формозы, острова Иводзима и почти до Маршалловских островов.

Члены совета выразили также общее согласие с предложением штаба Макартура о разрешении возобновления связей между японскими рабочими организациями и рабочими организациями в других странах.

Представитель СССР в союзном совете для Японии генерал Деревянок, выразил согласие с предложением штаба Макартура о разрешении возобновления связей между японскими рабочими организациями и рабочими организациями в других странах.

Гестаповец и палач — союзник Михайловича

БЕЛГРАД, 21 июня. (ТАСС). Вчера на заседании суда по делу Михайловича и его сообщников был подвергнут допрос подсудимый Драгомир Иванович — старый сотрудник гестапо, бывший градоначальник Белграда, преданный слуга оккупантов. Иванович признаёт, что всё сказанное в обвинительном заключении о его связях с гестапо — правда. Агентом германской разведки он стал ещё в 1938 году, установив по заданию тогдашнего югославского правительства связь с руководящими работниками гестапо Миллером и Бестом. Тогда было подписано секретное соглашение о сотрудничестве между германской и югославской разведками, в

заключении которого подсудимый сыграл последнюю роль. Вся деятельность Ивановича в качестве шефа сербской державной стражи, управления государственной безопасности и специальной полиции была направлена к тому, чтобы самыми жестокими и кровавыми способами подвигнуть народное освободительное движение.

После короткого перерыва суд переходит к выяснению связи Ивановича с организацией Драже Михайловича. На суде раскрывается, что Иванович оказывал в широких размерах помощь Михайловичу, за что получал от него письма с выражением благодарности.

Предстоящие общинные выборы в советской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 21 июня. (ТАСС). Советская военная администрация в Германии в целях дальнейшей демократизации Германии разрешила немцам управлять провинции и федеральных земель советской зоны оккупации провести в сентябре общинные выборы (т. е. выборы во все городские и сельские органы немецкого самоуправления). Участвовать в голосовании имеют право все мужчины и женщины германского подданства, достигшие к моменту выборов 21 года и проживающие на территории общины не менее трёх месяцев.

Избранными могут быть избиратели, достигшие к моменту выборов 23-летнего возраста и проживающие на территории данной общины не менее шести месяцев.

Допускаются к выборам лица, занесённые в избирательные списки, или имеющие на руках удостоверение на право голосования.

Права голоса лишаются: военные преступники, бывшие члены СС, СД, бывшие члены или агенты гестапо, бывшие члены гитлеровской партии (от руководителя местной партийной группы и выше) и др. члены гитлеровских организаций и активисты фашизма.

Выборы будут прямыми и тайными на основе пропорционального представительства. Право выставления кандидатских списков признаётся за разрешёнными в советской зоне оккупации партиями и антифашистско-демократическими организациями.

Результаты выборов устанавливаются и опубликовываются бургомистрами, которые являются ответственными за проведение выборов.

Член английского парламента о политике Англии по отношению к режиму Франко

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Совет либеральной партии на своём заседании, состоявшемся 19 июня, принял резолюцию, призывающую правительство добиваться с помощью активного сотрудничества с остальными членами Совета Безопасности установления свободного демократического режима в Испании.

Внося эту резолюцию, либеральный член парламента Робертс заявил, что «английское министерство иностранных дел, британская радиовещательная корпорация и Бевин, повидимому, не склонны отказаться от вмешательства в дела Испании, когда идёт речь о вмешательстве в пользу консервативного или монархического режима. Их подлинный мотив это — опасение, что в случае свержения Франко может быть избрано коммунистическое правительство. Это именно то, что с таким успехом говорил Гитлер, заявляя, что он — оплот против коммунизма».

Демонстрации рабочих в Голландии

ГААГА, 21 июня. (ТАСС). 19 июня в Амстердаме, Гааге и Роттердаме состоялись демонстрации протеста против реакции и её закулисного заговора о создании крайние правого правительства Беела, программа которого направлена на уничтожение рабочего движения и раздувание колониальной войны в Индонезии. Более 40 тысяч рабочих фабрик, заводов и газовой организованности колонизаторов вышли на улицы городов.

Власти вызвали в эти города новые полицейские части. Однако все попытки воспрепятствовать протесту демонстраций не удалось. На площадях городов выступили, встречные бурными овациями, руководители компартии Вагенаар, Кюманс и другие.

Во время демонстраций были приняты резолюции протеста против разгрома реакции, против ведения войны в Индонезии. В резолюциях содержится требование создания демократического правительства.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ УСЛОВИЙ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ

В целях развития операций по страхованию жизни Советом Министров СССР и Министерством финансов СССР за последнее время внесены изменения в действующие правила страхования жизни. Эти изменения заключаются в следующем:

- 1. Разрешено заключать договоры смешанного страхования жизни на любые страховые суммы, вместо ранее существовавшей минимальной страховой суммы в 5000 руб. 2. Увеличено до 60 лет предельный возраст для приёма страхователей на все виды долгосрочного страхования жизни (смешанное страхование, упрощенное смешанное и страхование на случай смерти и инвалидности). 3. Страхователям предоставлено право производить уплату очередных взносов по договорам смешанного страхования жизни и страхования на случай смерти и инвалидности ежемесячно, независимо от размера платежа. 4. Вместо существовавшей ранее двухгодичной отсроченной ответственности Гострах по договорам упрощенного смешанного страхования жизни и страхования на случай смерти застрахованных от общих заболеваний, ответственность Гостраха теперь начинается в пользу страховой суммы по истечении одного года действия договора. 5. Предоставлено право страхователям по смешанному страхованию и по страхованию на случай смерти и инвалидности восстанавливать с согласия Гостраха свои страховые суммы в прежней страховой сумме без врачебного освидетельствования. Если просрочка платежей составляет не более шести месяцев (не считая двухмесячного льготного срока) при условии предоставления страхователем справки с места работы о том, что в период неуплаты страховых взносов он не находился в отпуску по болезни. При просрочке свыше 8 месяцев или невозможности представления указанной справки с места работы — восстановление страхования может производиться после врачебного освидетельствования. 6. Разрешено восстанавливать упрощенное смешанное страхование жизни после врачебного освидетельствования, производимого за счёт Гостраха при просрочке платежа свыше 6 месяцев (не считая 2-месячного льготного срока), независимо от времени просрочки.

Железнодорожное училище № 1 производит набор учащихся для подготовки железнодорожному транспорту слесарей по ремонту вагонов и автомашин, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, токарей-универсалов, кузнецов-универсалов, электромонтеров и столяров. Срок обучения два года.

На обучение принимаются: на токарей — девушки, на остальные профессии — юноши в возрасте 15—17 лет, с образованием не ниже 5 классов.

Поступающие обязаны представить заявление, автобиографию, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справку с места жительства, справку (форма № 7) и 4 фотографии.

Начало занятий 1-го сентября 1946 года. Учащиеся обеспечиваются бесплатно по повышенным нормам 3-разовым питанием, рабочим и парадным обмундированием. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Для обслуживания учащихся училище имеет свою столовую, подобное сельское хозяйство, кинотеатр, баню, прачечную, пошивочную мастерскую и т. д.

Заявления принимаются ежедневно, кроме воскресных дней, с 9 час. утра до 9 час. вечера по адресу: г. Барнаул, ул. Вологодская, 14, железнодорожное училище № 1.

Шахматный радиоматч СССР—Великобритания

ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ ИГРЫ

Партия первого тура шахматного радиоматча СССР—Великобритания завершилась очень напряженно. Английские шахматисты, повидимому, хорошо подготовились к матчу и разыграли начальные стадии игры по последнему слову дебютной теории. На всех досках развернулась упорная борьба. После 11 часов закончились лишь две партии.

Чемпион Москвы мастер Бронштейн в партии против Уинтера допустил ошибку и на 26 ходу сдался. Британская команда получила первое очко.

Вошел за этим команда СССР также записала в свою таблицку первую победу. На 8 доске гроссмейстер Бондаревский, воспользовавшись неудачной игрой шотландского шахматиста Айткена, красиво проведенной атакой на 34 ходу заставил его сложить оружие. После этого советские шахматисты одерживают подряд еще четыре победы.

Людила Руденко вынудил английскую шахматистку Ревенну Брюс сдать на 30 ходу партию.

Гроссмейстер Смыслов разыграл свой излюбленный вариант испанской партии против английского шахматиста Кеннга. Со свойственным ему блеском, Смыслов завершил эту атаку рядом красивых ударов и на 37 ходу выиграл партию.

Играющий на 9 доске гроссмейстер Лилленталь красивой комбинацией выиграл партию.

20 июня происходило доигрывание шести несовершенных партий первого тура. В 13 часов радиосвязь с Лондоном была установлена и первые ходы переданы в эфир.

Партия Клейн—Керес уже на 46 ходу была признана ничьей.

Английская шахматистка Транмер в партии с чемпионкой СССР Беловой имела возможность форсировать ничью. Однако Транмер сделала ошибочный ход королю, потеряла время и уже не смогла спасти партию. Таким образом, обе советские шахматистки одержали победу над своими английскими партнершами.

В отложенной партии с Котовым Лист, несмотря на упорное сопротивление, вынужден был признать себя на 56 ходу побежденным. Несмотря на обоюдные попытки Голубева и Болеславского, играть на обострение, партия между ними завершилась ничью.

Абрахамс в партии с Рагозиным после бесплодных попыток реализовать своё материальное преимущество на 60 ходу предложил ничью, которая и была принята Рагозиным.

Дольше всех затянулась партия Флор—Файрхерст. Она продолжалась в общей сложности около 22 часов. На 83 ходу последовала телеграмма от Файрхерста, сообщавшая о том, что он признаёт себя побежденным.

Таким образом, первый тур шахматного радиоматча СССР — Великобритания закончился со счётом 9½ против 2½ в пользу команды СССР.

Интересно отметить, что первый тур прошлогоднего радиоматча СССР — США советская команда выиграла со счётом 8:2 (тогда в первом туре было сыграно 10 партий).

21 июня, в 13 часов, начался второй тур шахматного радиоматча СССР — Великобритания.

рал у чемпиона Лондона Вуда Фигуру за две пешки. Призван своё положение безнадёжным. Вуд на 29 ходу сдал партию.

Партия чемпиона СССР Ботвинника с чемпионом Англии Александром была разыграна по образцу партии Ботвинника — Вапбалкка из амстердамского турнира 1938 года. Несмотря на все попытки Александра получить инициативу, Ботвиннику удалось разгромить позицию чёрного короля, и рядом эффективных ходов выиграть партию на 38 ходу.

Остальные 6 партий остались незаключёнными.

Партия гроссмейстера Кереса с английским шахматистом Клейном и гроссмейстера Болеславского с мастером Голоубком отложены примерно в разном положении.

Партия Лист—Котов отложена в безнадёжном для Листа положении. Партия мастера Рагозина с Абрахамсом отложена с небольшим преимуществом у английского мастера.

Партия чемпионки СССР Беловой с английской шахматисткой Транмер отложена с равными шансами для обеих сторон.

После первого дня матча советская команда имеет пять очков, британская команда — одно очко.

Шесть партий отложены, они будут доигрываться 20 июня в 13 часов дня. (ТАСС).

тур. В этом туре партнёры поменялись цветом фигур.

21 июня состоялся второй тур матча. Как и в первые два дня, дебютная стадия разыгрывается английскими шахматистами весьма точно. Говорясь к матчу, английский мастера подготовил изучили советскую шахматную литературу.

После 6-часовой игры первой заканчивается партия на последней — 12 доске. Людмила Руденко хорошо воспользовалась ошибками своей партнерши Ревенны Брюс уже на 27 ходу вынудила её сдаться. Советская команда получила ещё одно очко.

После острой борьбы закончилась ничью головоломная партия Флор—Файрхерст. Чемпион Англии Александр, как и в первой партии с Ботвинником, применит новый ход, оказавшийся несподручным для гроссмейстера. Один истинный ход и позиция Ботвинника стала весьма тяжёлой. Ботвинник вынужден искать возможности для того, чтобы избежать поражения. Партия не окончена.

Партия Керес—Клейн закончилась победой Кереса.

Смыслов в отложенной партии с Кеннгом имеет преимущество. Партия Болеславский—Голубек закончилась ничью.

Партия Котова с Листом отложена в выигрышном для Котова положении.

Очень остро развивалась партия Уинтер—Бронштейн. Последний, очевидно, решил во что бы то ни стало взять реванш за поражение в первом туре. Уинтер вынужден был сдаться. Партия Бондаревского с Айткеном отложена в безнадёжном для Айткена положении.

Партия Лилленталь с Вудом отложена. Партия Рагозина с Абрахамсом отложена с преимуществом для Абрахамса, партия Транмер с Беловой — отложена с шансами на выигрыш у Беловой.

Общий результат после третьего дня игры 13,5:3,5 в пользу команды СССР. Незаключённые партии будут доигрываться сегодня, 22 июня. (ТАСС).

ИНДОНЕЗИЙСКОЕ АГЕНТСТВО ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ ГОЛЛАНДИЕЙ

ГАОГА, 21 июня. (ТАСС). Индонезийское агентство Антара передаёт, что голландские войска используют в борьбе с индонезийскими японцев. В Батавии находится 9 тысяч японских солдат. Голландцы заявляют, что японцы якобы используются как рабочие, в действительности же японские солдаты принимают участие в сражениях против индонезийцев.

И. о. ответственного редактора А. ШУМАКОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Редакции газеты «Алтайская правда» на постоянную работу — stenografistki, машинистки, электромонтёр.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.

Алтайскому крайлито — секретарь-машинистка. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Льва Толстого, 30.

Барнаульской фабрике подбивочных материалов — старший бухгалтер, бухгалтер, плановик, нормировщик. Обращаться: ул. Привокзальная, против дело. Телефон: вокзал, добавочный № 66, один звонок.

Управление землеустройства — главный бухгалтер и бухгалтер. Обращаться: ул. Республики, 48, (верх).

Для работы в аппарате ОРСа треста и в ОРСах леспромхозов — главные, старшие бухгалтеры, бухгалтеры групп и ревизоры. Обращаться: ул. Возвратная 108, отдел кадров ОРСа.

Заводу «Кожсырёмобработка» — ст. бухгалтер, бухгалтер, грузчики на автомашины. Спецдеждой обеспечиваются. Обращаться: ул. Фабричная, 4, около овинно-шубного завода.

Типографии изд-ва газеты «Алтайская правда» на постоянную работу — подсобные рабочие, ученики в линоотпыви, наборщик и печатный цехи. Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.

Барнаульскому горормзаводу — опытный линоотпыви-строитель, бухгалтер, бухгалтер-ревизор, счетоводы. Обращаться: ул. Пушкинская, 36.

Крайконтуре Главинпроката — ученики-монтиажники, уборщица, вахтер. Обращаться: ул. Мамонтова, 81.

Барнаульской автотранспортной конторе — старший бухгалтер, бухгалтер материальной группы, бухгалтер расчётной группы, зав. кадрами, грузчики на автомашины, плотник и столяр. Обращаться: ул. Гоголевская, 53.